Gignet LA RUSTICA ignet
machine de déecoupe du polystyrene

"ou faire beaucoup avec pas grand chose"

Un travail de Jean-Pierre Bouchy avec des idées empruntées a Didier Lanot, Jean Claude Requet, Michel
Maury et Jean Francois Pion. Revu par Gérard Prat, Laurent Chef, Olivier Segouin, Daren Anguelkov.

Cahier des charges
Cette machine est simple a réaliser, d’un colit modique,
démontable et transportable.

Le plan de découpe pourra étre constitué de n'importe quel support :
- table de cuisine

- porte intérieure dégondée

- plateau sur tréteaux
Matériaux (provenant de tout bon magasin de bricolage) :

- médium de 19 mm

- tige filetée M6

- boulonnerie, visseries...

Webmaster: Olivier Segouin
Copyright ©2001 Aero@Net et Cnc@Net tous droits réservés (Articles, informations & Sujets).
Reproduction interdite sans autorisation


http://www.teaser.fr/~osegouin/

Support axe des X c6té moteur

Tube acier 20mm de diam.
lfSui agI;e chariot des I>( 158mm

Tige filetée 6mm
Entrainement chariot

Pour le centrage I\ des X I\
du tube se rapporter l; 2 (AN Trou dessus
au manuel =1 €3 pour passage de
=3 £i3 Durite la tige filetée de
L1 EEE fixation a la table
I3
Vue de dessus ol A :
€1 £33 ;
3 & 0 1y
2 : 7 '
= - ‘ RS
C1 - ' £
IS i E P & o
Tige filetée 6mm'_ 3 1 . — 39mm ;\—i
-
Rondelle,-*~ v Moteur I
6mm large  ,.* < pas a pas I
Ecrou 6mm |
|
|
|
]
. . ra -
Tige filetée 6mm pour_ _ _ _':.E’;_J, 30mm
fixation a la table [ Bt
A4z w2
Vue de coté . B
Ecrou papillon 6mm ====---- -
Rondelle 6mm large  ---..___
A € mmm e e e e e e e e m— - - - > A
I 158mm p !
1 e
| TE
=]
1 Hc
| 44mm N
€ mmmm e .- > v
| + S EEEE T e e I
H :--5 30mm
[ : £ss :
| H e |
' ~~d
'
| ' A :
! : E: e
| : S 1 E
' N N~
| : 44mm Y I 5
gl E: w~.30ndelle :
u'\E'): ,o% T2 ., 6mm large |
HI Uniquement sur montant opposé au moteur, H Ecrou 6mm |
trou de 10mm permettant la fixation aisée de '
I I'entrainement du chariot des X ' |
I ’0 : I
. '
I < : !
: » Moteur : |
o N p '
as a pas N s
(| S ., P P . Insert & vis pour 1
A 28mm € 1 & ' N N
| - dia. 10 ' fixation de larégle 1
: ' L mm : de magon o
! o : 67mm H ¢ :
s daemm | | N0 | | . A |
Ig-- “sgrneees 0 44mm .-
¥ : g A E|
| : ! . [lse] e O
1 g: B : |
\ S\H B H | | '
VY : P4 L 4

Vue de dessous

Pour le centrage
du tube se rapporter

au manuel

Montant opposé (san's moteur)
le trou fait 8mm de dimétre

P e L T T T e >

|
|_Régle de magon —
|

Moteur |
pas a pas |

pour la fixation de
la regle de magon

B

o [ ‘e
————E1 _____ £

CuJ o

o H s

3 3 : !

Ca =§__‘ | 1 20rrlm_»

-1 czy |

': 4 E':'.“' |-— — — —84—mm ———————— -

EJ o3

E3 €22

[ Wl 07

i N

____________________________ )
158mm

Trou pour insert a vis

DAN 22/10/2001



Support axe des X piece intermediaire

Vue de dessus O

<l
-—
.
-
-
'
-
-
-
L.
L
--
-
v

-

Vue de coOté

30mm

127mm
20mm

44mm ;

30mm

4.________________157mm
97mm
ijd _________A

Vue de dessous i . .

DAN 22/10/2001



Chariot des X Lomm S5MM._...... o ..., 3500+ 20mm

Vue de coté

Ul

Les dimensions de la Rustica Médium 19mm

sont fonction de :
- la longueur des regles de macon
- la logueur des tubes
- la longueur des tiges filetées.
Le standard est de :
- 1000mm pour les X
- 500mm pour les Y

ige filetée 6mm

Z{'{/[Illlllllllll”//:E\j\r;:llllllllllﬂlll i

Médium 19mm

Médium 19mm

=21l UL U I I

Tige filetée 6mm

Manchon de
raccordement recoupé ou écrou long

B TR -
3 Regle de magon

Roulement 16x5mm .7

‘ '

q]
il

DAN 22/10/2001




Chariot des X

Vue de face
A B
vu de dessus vu de dessus
I I
4 A
' E x !
E S 1
:O ~ ]
' e
-B il = - - >»E<- - 6mm tige filetée
' | N —
dia.1Omm :  dia.tomm 1 "\ o ) ( -~ 10mm
: 5 : : R tube acier
I I | Découpe permettant 19 A
I ; I I le serrage des tubes - mm : |
: EL ' | E
H |
| ELrE) | | 8
I in I [
I : I I
1 E 1 1=
| : | 1 S
i E
1
— =) = - = — - : 3
A _ I
dia. 10mm : dia.,;8mm |
I : I |
. el | \
[ ' E [ [
| % | |
dia.10mm dia.10mm :
—— — ' — — — I
) I
: I
I
I
v <---f---->

Motgur E|xat|on Equerre
pas a pas eque_rre de chaise
par vis
v Roulement 16x5mm ) D

DAN 22/10/2001



Chariot des X

Vue de dessous

_)

Médium 19mm

S
£
S
™
—

1
!
I
I
!
I
I
|
|
1
|
1
1
|
|
1
1
I
I
!
I
I
!
I
I
|
|
1
|
1
1
|
1
1
v

EEELEEEEE P L EEEEEEEEE .
14mm 16mm 16mm

DAN 22/10/2001



Vue de coté

Chariot desY

Echancrure pour

le passage du fil de

A
! == découpe D
=/ Durite . '
E ' , " 1
' — ' \4 1
g: —— A
< = s \/ 1 !
5 = -  20mm
V — | Epoxy 20/10 ' 5mm
Roulement 16x5mm | MV , .
' ' Manchon de ' Vj\/v
' ' raceordement . '
' . recQupé ou écrou,long- - .
Vue de 20mm +35mm 55mm v 20mm
e i freem e A I I P 4
d essus ' ' 1 ! Echancrure pour ,
* le passage du fil de
) /'-\ ' /"\ ' " découpe
LI B L 1 1 | [ 1 | I | " | 4
L + E ' E
‘ L} ]
: IO O crson B
) ') - - ; TRARAS
. o g , % - Epoxy 20/10
N Ad RN
L 1 1 N 1
- . Roulement 16x5mm
- N E 1 E 1 E 1 E 1 1
E, £ , E ,E ' '
- - ~ g g s
- = ‘ smm. . ; L Trou oblong permettant .
= - ! B - @) ccccccoooc . B le réglage de la pression
= . : ' AN ' . ' du roulement sur le tube '
- . E: 12mm, ' ' ! . ' de guidage '
. . g: -X---'-----'--- i ' '
- < 12mm5 ' ; environ 5x7mm ' '
- : ! 1 dia.5mm 1 1 1 1
' RS et T B - 1 1
- ' ' T
- y 8mm. : ' : : Epoxy 20/10 | :5mm
- ~..40mm ' ' 90mm '
---------------- e R T T T iagng. b R R
- ‘ R L 1 1 1
- : 8mm: 1 1 1 1 1
Bd - 8- - - c© - c o o= = -
Py : A 1 1 1 1
. . , dia.5mm , 1 ) '
" S : 12mm: : environ 5X7mm 10mm
E ' . L . - . . : .. ! € = = = =) !
* »g : ' ' ' 5mm: ' !
. . : 58mm .
! 12mm: dia.5mm ' ' AR ttttrttte > ' 20mm
' xq - coodoooodooo - 1 ' 1 .
y 8mm. : : : : : IEpoxy 20110] ;
£ IS e £ + Echancrure pour
E ! (YE) ! 0% 'E ! le passage du fil de !
N1 i découpe DAN 22/10/2001



Arc de ollecou pe
ou e
244
Arc détendu L ¢
Carré d'alu 10)21;)x1mm

- -~A

- -

-

Alu en U de 10x15x1mm Gainage igolant

~

Arc tendu
L7 B P Wi

I
/
/

e
Fixation du fil
par torsade
Fil inox ou C.A.P.de 15 a 30/100
(inox : accessoire de péche Decathlon)

CTP 20/10 ou epoxy

Galne thermo-
e circuit imprimé

rétractable ou
autre isolant

Vis M3
’
’

-~

Cosse a souder
pour l'alimentation
du fil de coupe

Gérard PRAT /DAN/22/10/01



